



ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!

КАДЕТКА



№3

Ноябрь 2017 г.

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат «Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

Все может родная земля: и напоить из своих светлых родников, и накормить своим хлебом, и удивить красотой цветущих садов, вот одного она только не может – защитить себя, и сделать это должен тот, кто пьет ее воду, ест ее хлеб и любуется ее красотой.

А.В.Суворов

БУДНИ КАДЕТСКОГО КОРПУСА

Жизнь в кадетском корпусе насыщена и всегда наполнена событиями. В этом номере нашей газеты мы познакомим вас с мероприятиями различного уровня, где наши кадеты принимают самое активное участие.

«Всемирный День Черного моря»

Целью и задачами данного мероприятия были:

- знакомство учащихся с одной из актуальных экологических проблем Черного моря путем предоставления необходимой информации об естественных природных особенностях данного водоема;
- информирование о том, как раздельный сбор и переработка отходов могут снизить загрязнение Черного моря.

Ведущая мероприятия, учитель кубановедения Неклесова И.Ю., познакомила присутствующих с действиями, которые могут и должны предпринять все, чтобы внести вклад в решение проблемы.

2017 год в России объявлен Годом экологии, и это неслучайно. Мы все чаще слышим об экологических проблемах. Жителей на планете становится все больше, и с развитием науки и технологий нам требуется все больше природных ресурсов. С каждым днем все острее встает вопрос о благополучии человечества в будущем.

Воды Черного моря загрязняются за счет сброса плохо очищенных стоков с промышленных предприятий и крупных городов, катастроф морских судов, смыва в реки удобрений и пестицидов с полей, а также бытовым мусором, который поступает с судов, свалок, организованных отдыхающими вдоль рек и смытых паводками. Человечеству требуется принять срочные меры по снижению загрязнения Черного моря. Именно об этой актуальной, для всех нас, проблеме шла речь на открытом мероприятии, приуроченному Всемирному Дню Черного моря.

В конце вниманию учащихся было представлена литературно-музыкальная композиция «Самое синее в мире Черное море мое».

Участие кадет в мероприятии, проводимом в рамках Дня открытых дверей в Гидрометеорологическом техникуме г. Туапсе.



8 ноября 2017 года учащиеся 8-х классов совместно с воспитателями посетили гидрометеорологический техникум г. Туапсе, с целью ознакомления с профессией метеоролог. Там кадеты встретили и провели в учебный класс, где рассказали об устройстве приборов и некоторые сведения о профессии метеоролог.

Далее кадеты направились на площадку, где познакомились с приборами для слежения за погодой. Потом ребят проводили в музей, и они узнали сводку о ВОВ и о профессии метеоролога на крайнем севере.

Кадетам мероприятие понравилось. Некоторые ребята задумались об обучении в данном учебном учреждении.

КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

С 30 октября по 5 ноября на базе учебно-оздоровительной базы «Горизонт» Туапсинского района прошел лагерь-семинар для молодежного актива г. Туапсе «Альтернатива – 2017». Лагерь проводится по инициативе главы города Туапсе А. В. Чехова уже 8-ой раз. В этом году в нем приняли участие кадеты 41 учебной группы - Гудзь Артур и Гусейнов Самир.

Каждое утро начиналось с веселой и полезной зарядки, которую проводили сами ребята. Каждый желающий предлагал свои любимые упражнения, за ним повторяли остальные. В гостях у ребят побывали глава города Туапсе А. Чехов, предприниматели, депутаты городского совета, руководители различных клубов, центров, станций.

Директор фирмы «Альфа-Юг» В. В. Стародубцев пообщался с участниками, рассказав им о своем становлении как предпринимателя, о подводных камнях бизнеса и обсудил бизнес проекты, которые ребята придумывали здесь же, во время беседы.

Депутат городского совета Н. Т. Напсо прочитала лекцию на тему «100-летие Октябрьской Революции». Помимо этого Нурета Темботовна дала задание по созданию и описанию «Проекта малого предпринимательства с уклоном гуманитарной подготовки молодежи».



Руководитель фото клуба «Креатив» увлекательно провела мастер-класс по фотографированию портрета в естественном освещении. Следующими гостями «Альтернативы» были инструкторы «Станции Юных Туристов». Они учили ребят ставить палатки, вязать узлы и раскрыли прочие туристические секреты. На смену туристам приехали активисты «Центра развития современной молодежной культуры и спорта» во главе с

Встреча школьного актива

9 ноября школьный и студенческий актив Туапсинского района, среди которого были кадеты 41 уч. гр., встретился с депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края. На встрече также присутствовали: зам. главы Туапсинского района Кочегарова О. А., Сидоренко С.Г., Савицкий О.Г.

Для ребят выступил Андрей Булдин, депутат ЗСК, который представляет в законодательном органе края наш Туапсинский район. Тематами обсуждения стали 100 – летие парламентаризма на Кубани, 100 – летие Октябрьской Социалистической Революции. В ходе беседы были затронуты и современные законодательные инициативы кубанских парламентариев. В частности, юных туапсинских лидеров интересовали вопросы экологии, выбора будущей профессии, закон о «курортном сборе».

Беседа прошла в теплой дружеской обстановке, ребята задавали интересующие их вопросы и получали квалифицированные ответы.

их руководителем С. Кундириным. Рассказ о направлении работы Центра, показ короткометражных фильмов, а также мастер-класс по селклайну – такой была их программа.

Каждый вечер в «Альтернативе» завершался активным отдыхом. Желающие тренировались в спортзале, любители серьезных игр сражались в гитго шашки, ну а поклонники танцев устраивали дискотеки. «Альтернатива» сдружила ребят, они вместе готовили веселые выступления, и в серьезной рабочей обстановке создавали проекты.



Так незаметно пролетели осенние каникулы. Все участники вернулись в свои школы, но на этом работа, начатая в «Альтернативе» не закончилась. Ребята будут встречаться в Молодежном центре, продолжать обучение молодежного актива.



Воспитатель 41 уч.гр.

Морчева С.М.



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

27 ноября 2017 г. в ГБОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» прошло мероприятие, приуроченное 72-ой годовщине Нюрнбергского процесса.

На данном мероприятии присутствовали гости: начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Краснодарского края Лобанов Олег Николаевич, представители министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края: начальник управления общего образования Мясищева Елена Валерьевна и ведущий консультант Кардаильская Елена Николаевна.



Мероприятие началось с просмотра видеоролика «Принятие «Клятвы кадета». Затем, перед кадетами и педагогами, выступил представитель прокуратуры края

Лобанов О.Н. Он вспомнил погибших в боях и жертв концлагерей в Великой Отечественной войне, рассказал об истории Нюрнбергского процесса.

Продолжили тему учащиеся 10 «А» класса Айвазян Рубен и Разинков Вячеслав, которые рассказали об участии советских пленных, выразили свое отношение к фашистским палачам, показав свою активную жизненную позицию.



Примеры зверств нацистов, приведенные выступавшими, никого не оставили равнодушными, дошли до сердца каждого в зале. Особенно тронули слова, сказанные Разинковым Вячеславом, о погибшем дедушке и родном городе Горячий ключ, пострадавшем во время войны.

Воспитывая гражданскую позицию молодого поколения, подобные мероприятия дают возможность еще раз обратиться к истории государства, народа и пробуждают любовь к Родине и гордость за Великую Победу над фашизмом. Нельзя забывать о тех нечеловеческих муках, через которые прошел наш великий народ.

Открытие кинотеатра «Родина»

24 ноября 2017 г. после модернизации открылся один из старейших кинотеатров в Туапсе - «Родина». Здание было построено более века назад – в 1916 г. – и является объектом культурного наследия регионального значения. Кинотеатром оно стало в 1967 г.

В праздничной церемонии открытия прозвучало «Попурри» из советских кинофильмов в исполнении солиста Туапсинского камерного оркестра В. Белокурова, а «Венский вальс» исполнили артисты танцевально – спортивного клуба «Фаворит».



Символическую красную ленту перед экраном перерезали первый зам. министра культуры Краснодарского края М. М. Усатюк, зам. главы

администрации Туапсинского района О. А. Кочегарова, и.о. обязанности главы г. Туапсе Е. М. Балантова.



От имени министра культуры Краснодарского края всех присутствующих поздравил Максим Усатюк. Оксана Кочегарова поблагодарила Администрацию края за оказанную помощь в модернизации кинотеатра, новейшее оборудование, позволяющее демонстрировать фильмы в цифровом формате 2D и 3D.

Завершилось торжество показом художественного фильма «Салют – 7», основанного на реальных событиях

Воспитатель 41 уч. группы Морчева С.М.

Я выбираю жизнь!

В ноябре 2017 г. кадеты приняли участие сразу в двух акциях антинаркотической и здоровьесберегающей направленности: «Дети против вредных привычек» и во Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», которые проходили под девизом «Я выбираю жизнь!».

Так 16 ноября в библиотеке кадетского корпуса состоялся видеолекторий к Всемирному дню отказа от курения. Мероприятие началось с просмотра видеоролика «Против СПИДа. Черное и белое», «Живи без табака».

Психолог СПИД-центра Ионов Ю.А. рассказал о деятельности центра, о том, когда и за какой помощью нужно человеку обратиться в данное учреждение.

Разговор шел о ВИЧ инфекции: зачем человеку знать свой ВИЧ – статус, как можно заразиться, как протекает болезнь, какая профилактика данного заболевания. Ребята задавали самые разные вопросы, на которые получали понятные, доступные ответы. В конце беседы Юрий Анатольевич подарил буклеты по профилактике СПИДа.

Разговор о курении продолжила методист библиотеки им. А.С. Пушкина Дубковская Е.В. Действительно ли табак так уж страшен?

Ребята совершили экскурсию в прошлое, где узнали, когда и откуда появился табак, как он путешествовал по миру, какое действие оказывает никотин на организмы молодых людей.



Методист провела с ребятами табакокурительную викторину «Наследство Жана Нико», где ребята

отвечали на вопросы; викторину «Брось курить», где ребята выбирали из предложенных ответов правильный.

В конце мероприятия ребят призвали заниматься спортом, вести ЗОЖ.

В целях пропаганды здорового образа жизни в подростково-молодежной среде и популяризации знаний о негативных привычках, а также привлечения учащихся к организационным формам досуга, в МАОУ СОШ №11 г. Туапсе 18 ноября 2017 г. состоялся конкурс агитбригад «Я выбираю жизнь!». Команда ГБОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» приняла активное участие в данном мероприятии. Участники команды: Липаев Д., Савищев А., Розов А., Сучков В. - 8 «А» класс, Журавлев Г. - 10 «А» класс. Конкурс проходил по трем номинациям:

1. Стенгазета «Наркопост». (В оформлении газеты приняли участие кадеты 10 «А» класса).
2. Выступление агитбригады «Я выбираю жизнь!».
3. Конкурс видеороликов «Мы за здоровый образ жизни».

Команда ГБОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» вошла в пятерку лучших команд.

Всего в мероприятии приняли участие 20 команд города и района.

20 ноября прошло мероприятие к Всемирному дню защиты прав ребенка совместно с городской библиотекой им. А.С. Пушкина. Разговор о правах детей начался с экскурсии в древние времена, когда у людей возникла необходимость отстаивать свои права.

Ребята познакомились с Конвенцией ООН, в которой гарантированы права и обязанности детей. Каждое право подкреплялось видеороликами (отрывки из журнала «Ералаш»). Говорили об ответственности детей перед своей совестью; перед родителями и лицами их заменяющимися; перед преподавателями и воспитателями. С какого возраста наступает уголовная ответственность.

Кадеты участвовали в социологическом опросе, играли в игры: «Да! Нет!», «Вопрос - ответ», конкурсы на темы: «Семейное право» и «Трудовое право», «Ситуации», викторину «Права литературных героев».

В заключении ребята посмотрели видеоролик: «Права и обязанности детей».

С днем рождения!

- 2-Неклесова Ирина Юрьевна (учитель)
- 3-Дудник Светлана Геннадьевна (комендант)
- 4-Васильев Дмитрий Анатольевич (дежурный)
- 5-Воробьева Ольга Альфредовна (прачка)
- 6-Романенко Татьяна Васильевна (юрист)
- 7-Низовкина Валентина Тимофеевна (уборщица)
- 12-Андронов Алексей Николаевич (водитель)
- 13-Глазачева Эльвира Николаевна (воспитатель)
- 16-Вишнякова Ольга Николаевна (секретарь)
- 24-Подосинникова Людмила Федоровна (учитель)
- 27-Синенко Ирина Владимировна (воспитатель)
- 28-Гергая Нона Нугешовна (воспитатель)

